
RG.0012.4.9.2012 

Protokół Nr 9/2012 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 29 lutego 2012 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński powitał Wójta 

Gminy p. Stanisława Mannek,  Zastępcę Wójta p. Annę Nowicą, Kierownika ZOMS 

p. Roberta Wasika, pracowników Urzędu oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Nieobecni radny Dariusz Halasz, 

radna  Aleksandra Stanisławska. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzeń. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokół przyjęto przez 

aklamację. 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia . 

1. Otwarcie i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie porządku 

dziennego. 

2. Informacja o stanie finansowym Gminy Kwilcz na dzień 01.01.2012 roku. 

3. Informacja o przygotowaniach do realizacji inwestycji zaplanowanych na 2012 rok 

(harmonogram realizacji inwestycji). 

4. Informacja na temat funduszy zewnętrznych otrzymanych w roku 2011, dostępnych 

w najbliższych latach, oraz perspektywy związane z ich pozyskaniem. 

5. „Inwestycje o mniejszej wartości” – stworzenie listy małych inwestycji planowanych 

w najbliższych latach w gminie, w celu ułatwienia znalezienia możliwych do 

pozyskania funduszy zewnętrznych, które częściowo pokryłyby koszty. 

6. Sprawy bieżące, projekty uchwał. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

ad.2.  

W tym punkcie zapoznano się z informacją finansową o stanie Gminy Kwilcz na dzień 31 

grudnia 2011 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Korpik odnosząc się do informacji stwierdził, że realizacja budżetu w roku 2011 

przebiegała prawidłowo. Dochody wykonano w 99,11 % natomiast wydatków  w 96,31%. 

Co do stanu środków na rachunkach bankowych zostały one przedstawione 

z wyszczególnieniem zadłużenia na dzień 01 stycznia 2011 r. wysokości spłaty w 2011 i stanu 

zadłużenia na dzień 31 grudnia 2011 r. Osiągnięciem dla gminy jest fakt spłaty ponad 1 mln. 

zł zobowiązań bez zaciągania kolejnych kredytów czy pożyczek. Oprócz zobowiązań Gmina 

posiada należności wymagalne na kwotę 988.353,54 zł i dotyczy nie tylko urzędu gminy ale 

także ZOMS i GOPS. Największe zagrożenie w ściągalności zapewne występuje w Ośrodku 

Pomocy Społecznej z tytułu windykacji  wypłaconych świadczeń alimentacyjnych. Jakie 

podejmowane są działania w celu zmniejszenia należności wymagalnych. 

Pan Wójt odpowiedział, że ściągalność wypłaconych świadczeń alimentacyjnych znacznie 

wzrosła w stosunku do lat poprzednich. Ośrodek podejmuje wszelkie działania w celu 

ściągnięcia należności od dłużników. Uzupełniając informację Wójt poinformował, 

że należności wymagalne na dzień dzisiejszy zostały częściowo spłacone. 

Kierownik ZOMS przedstawił aktualną sytuację dotycząca zadłużeń z tytułu najmu lokali 

mieszanych. 

Innych pytań nie wniesiono, informacje przyjęto jednogłośnie. 

 



ad.3.  

Wójt Stanisław Mannek przedstawił i omówił przygotowania do realizacji inwestycji w roku 

bieżącym. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Klapczyński – czy na prace modernizacyjne kąpieliska będzie przetarg czy prace 

zlecone do realizacji przez ZOMS. 

Pan Wójt zostanie ogłoszony przetarg. 

Pytań nie wniesiono, informację przyjęto. 

 

ad.4 i 5.  

W tym punkcie przedstawiono i omówiono informację na temat funduszy zewnętrznych 

otrzymanych w roku 2011, wykazem złożonych wniosków o dofinansowanie w 2012 r. oraz 

możliwości pozyskania środków zewnętrznych. 

Informacje stanowią załączniki do protokołu. 

Z ośmiu realizowanych projektów trzy pozostały do realizacji i rozliczenia są to: 

- remont obiektu sportowego w Luboszu wraz z infrastruktura (w grudniu 2011 r. złożono 

wniosek o płatność) 

- remont obiektu pełniącego funkcje społeczno-kulturalne w Chorzewie oraz świetlicy 

wiejskiej w Daleszynku (prace remontowe zaplanowano na rok bieżący) 

- rozwój infrastruktury turystycznej poprzez modernizację kąpieliska gminnego nad jeziorem 

Młyńskim (wniosek o przyznanie pomocy w trakcie uzupełnień w Wielkopolskim Urzędzie 

Marszałkowskim) 

Radny Klapczyński czy planowane jest złożenie wniosków do LGD Stowarzyszenie Puszcza 

Notecka? 

Zastępca Wójta – planowany jest jeden wniosek na zagospodarowanie terenów zielonych 

w sąsiedztwie banku tj. placu im. Zbigniewa Tylkowskiego w Kwilczu. 

Radny Klapczyński zaproponował rozeznać możliwości pozyskania środków na realizację 

zadań z funduszu sołeckiego. 

Pan Wójt odpowiedział, że udział funduszu sołeckiego przewidziany jest na rok 2013 

w programie Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Obra-Warta. Na dzień dzisiejszy 

sołectwa składają deklaracje uczestnictwa w tym programie.  

Radny Klapczyński proponuje przeanalizować wnioski funduszu sołeckiego roku bieżącego. 

Pan Wójt funduszu roku 2012 musi być wydatkowany zgodnie z podjętymi uchwałami przez 

zebrania wiejskie. 

Radny Klapczyński uważa, że zadania funduszu soleckiego roku 2012 kwalifikują się do 

aplikowania o dodatkowe środki z programów Puszczy Noteckiej. Istnieje też możliwości 

łączenia zadań poszczególnych sołectw. 

Radny Korpik odnosząc się do sugestii radnego proponuje zgłoszenie formalnego wniosku, że 

te zadania  które mogą być realizowane przy pomocy funduszy Puszczy Noteckiej 

a jednocześnie zakres działań jest zgodny z uchwalonymi już zadaniami funduszy sołeckich, 

żeby je połączyć i starać się środki pozyskać.  

Radny Dach poinformował, że sołectwo Luboszu podjęło decyzję o przeprowadzeniu remontu 

starej szatni, podjęto decyzje o pisaniu dwóch małych projektów. 

Postawiono wniosek formalny, aby pracownik odpowiedzialny za pozyskiwanie środków 

przeanalizował  zadania funduszu sołeckiego roku bieżącego i sprawdził, które z nich 

kwalifikują się do aplikowania o środki  do Puszczy Noteckiej. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Informacje przyjęto jednogłośnie 

 



ad.6.  

Sprawy bieżące – projekty uchwał w sprawie: 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2013 środków stanowiących 

fundusz sołecki. 

Radny Korpik zaproponował zorganizowanie spotkania z sołtysami i członkami rad sołeckich 

w celu omówienia problemów związanych z funduszem sołeckim i nieporozumieniami 

w sołectwach. Dodał, że zadania realizowane w sołectwach utrzymaniem rzutują na koszty 

w lata następnych. 

Radny Dach uważa, że spotkanie z radami sołeckimi i sołtysami nic nie da. Rozmowy na 

temat funduszu muszą być prowadzone na zebraniach z mieszkańcami. 

Radny Korpik – uważa, że to właśnie sołectwa winny wypowiedzieć się czy chcą realizować 

zadania w ramach funduszu. 

Pan Wójt w ostatnim czasie przekazano informacje czy sołectwa chcą realizować zadania 

w ramach funduszu z możliwością składania wniosków w roku 2013 do Stowarzyszenia 

Puszcza Notecka. Jeżeli wolę wykaże choć jedno sołectwo uchwałę należy podjąć, bowiem 

wyodrębnienie dotyczy wszystkich jednostek pomocniczych gminy jakimi są sołectwa. 

Radny Klapczyński celem funduszu sołeckiego jest aktywizacja społeczności lokalnej. 

Mieszkańcy jak dotychczas wykonali wiele zadań, uważa, że fundusz należy wyodrębnić. 

Zebrani dyskutowali nt. funduszu sołeckiego jakie przeznaczenie, kontrowersji wśród 

mieszkańców. 

Pan  Wójt poinformował, że w br. odbyło się spotkanie władz gminy z sołtysami na którym to 

spotkaniu przedstawiono i omówione wszelkie kwestie związane z działalnością sołectwa, 

realizacji zadań w ramach planu finansowego i funduszu sołeckiego. 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekty uchwał w sprawie:  

- nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” pani Łucji Legrand 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie. 

 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” dla Zbigniewa Tylkowskiego 

Komisja projekt zaopiniowała pozytywnie. 

 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” dla Floriana Mazurkiewicza 

Komisja projekt opiniowała pozytywnie. 

 

Kolejne uchwały w  sprawie: 

- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz w 2012 roku   

 

-  zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu 

Przewodniczący ogłosił przerwę.  

Po przerwie kontynuowano posiedzenie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sprawa dotyczy wniosku Kierownika ZOMS 

w sprawie o przedłużenie do dnia 30 czerwca 2012 r. czasu obowiązywania obowiązującej na 

terenie gminy Kwilcz taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków Wniosek wpłynął do biura Rady Gminy  13 lutego 2012 r. Zgodnie 

z przepisami prawa, wniosek należało złożyć do wójta celem sprawdzenia jego 

prawidłowości. W między czasie po przeprowadzeniu rozmów kierownictwa zakładu 

z władzami gminy co do kwestii finansowania zadań ZOMS, złożono wniosek 

o zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 

ścieków na okres od 1 marca 2012 r. do dnia 28 lutego 2013 r. W związku z tym, że stawka 



o której mowa obowiązuje  zgodnie z uchwałą do dziś, zachodzi konieczność zwołania sesji 

w trybie nadzwyczajnym na wniosek wójta lub ¼ składu rady. 

Radni uczestniczący w posiedzeniu jednogłośnie (7radnych) podjęli inicjatywę zwołania sesji  

w trybie nadzwyczajnym na poniedziałek 5 marca br. na godz. 14
00

. 

Następnie poinformowano, że Wójt Gminy Kwilcz przeprowadził weryfikację kosztów pod 

względem celowości ich ponoszenia oraz ustalił, że taryfy zostały opracowane zgodnie 

z zasadami określonymi w ustawie. Taryfy zawierają określone zgodnie z przepisami rodzaje 

i wysokości cen i stawek opłat wynikające z rodzajów prowadzonej działalności i zostały 

skalkulowane.  Ustalając stawki taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim 

poziomie dla odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowego 

funkcjonowania zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Kwilcz. 

Pan Wasik powiedział, że aktualnie cena wody netto za m
3 

wynosi 2,54 zł; cena proponowana 

2,91 zł wzrost o 0,37 zł. 

Obowiązująca cena odprowadzania ścieków to 4,45 zł; cena proponowana 4,66 zł wzrost 

o 0,21 zł.  

Cena za indywidualny wywóz ścieków do oczyszczalni została wprowadzona zarządzeniem 

Wójta i jest to kwota 2,70 zł za m
3
.  

Dodał, że w ramach taryfy planowane jest wykonanie prac remontowych i modernizacyjnych 

takich jak: połączenie sieci wodociągowej Stara Dąbrowa – Kubowo, które umożliwi 

rozpoczęcie prac remontowych ujęcia wody w Nowej Dąbrowie. Wykonanie odcinka sieci 

wodociągowej łączącej wodociąg Rozbitek – Kwilcz ul. Malwowa, ustawienie i podłączenie 

zbiornika wody przy ujęciu w Luboszu, zakup dwóch pomp głębinowych, wymianę 

dyfuzorów w oczyszczalni ścieków w Kwilczu oraz wykonanie zbiornika sedymentacyjnego 

przy oczyszczalni ścieków w Luboszu. 

Radni przyjęli wyjaśnienia kierownika po czym projekt zaopiniowano pozytywnie. 

W wyniku dalszej dyskusji postanowiono do porządku sesji przyjąć projekt uchwały 

w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu stosunkiem 

głosów 5 za przy 2 wstrzymujących. 

Kolejne posiedzenie rady gminy – sesje zaplanowano na dzień 20 marca 2012 r. 

 

ad.7.  

Wolne głosy i wnioski. 

Radny Dach  poinformował, że po ostatniej bytności ekipy z Enei z koszem energetycznego 

w Luboszu i wykonaniu prac remontowych, awarii uległy 3 lampy na ul. Poznańskiej. 

Radny Lehmann zgłosił uszkodzenie 6 lamp wzdłuż deptaka do Rozbitka. 

Pan Wójt odpowiedział, że kwestia kradzieży drutu w kierunku Rozbitka została zgłoszono 

policji, trwa w tej sprawie postępowanie. 

Zastępca Wójta p. Nowicka  poinformował, że umowa z Eneą nadal jest negocjowana z uwagi 

na szereg błędów ze strony Enei. Kwestie funkcjonowania firm energetycznych były 

przedmiotem obrad Komisji Rozwoju Gospodarczego i Promocji Wielkopolski przy 

Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski. Celem spotkania było przedyskutowanie 

oraz wypracowanie rozwiązań dotyczących kwestii nieuczciwego traktowania samorządów 

z terenu wielkopolski przez firmy energetyczne. W trakcie dyskusji okazało się, że problem 

dotyczy wielu samorządów nie tylko naszej gminy. Zaproponowano, aby Stowarzyszenie 

reprezentowało interesy samorządów w kontaktach z zakładem energetycznym. W tym też 

celu poproszono Zarząd Stowarzyszenia  o opracowanie ankiety i rozesłanie do wszystkich 

wielkopolskich gmin. Problemy z firmami energetycznymi mają zostać rozwiązane 

kompleksowo. 

Przewodniczący Rady przedstawił do wiadomości rady pisma: 



- Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Kwilczu dotyczące opiniowania 

założeń i projektów aktów prawnych wydawanych przez organy gmin. 

- Wniosek p. Hombek o utwardzenie i naprawę drogi lokalnej, gminnej na odcinku ok. 450 m 

w miejscowości Rozbitek. 

- Pismo OSP Koźle w sprawie przekazania jednostce OSP Miłostowo samochodu 

strażackiego. 

- Oferty szkoleniowe. 

Radny Dach zapytał czy jest odpowiedź ze Starostwa w sprawie remontu drogi do 

Chudobczyc? 

Zastępca Wójta – odpowiedź mamy otrzymać pod koniec marca br. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
20

. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                             Łukasz Klapczyński 

 


